
Maclura pomifera du jardin des plantes de Montpellier 

 

Il aurait été planté en 1822.  Son port est très curieux Il part sur plusieurs branches du sol. Son vrai 

nom est maclura pomifera Inermis. Et oui il ne porte pas d’épines sauf sur une branche rejet du 

porte-greffe qui pousse du sol et c’est une plante femelle car il porte des fruits 

  

Le maclura est une plante dioïque avec des pieds mâles et des pieds femelles. Il est originaire du sud 

des Etats Unis et fait partie de la famille des muriers les moracées. Son nom vernaculaire est oranger 

des osanges, oranger en référence de la forme de ses fruits et osanges une tribu indienne qui 

extrayait de son bois une teinture orange (la maclurine) pour se peindre le visage et teindre leurs 

tissus. Le bois était aussi utilisé pour faire des arcs 

Maclura pomifera est un arbre caduc d’une dizaine de mètres de haut. Les feuilles sont alternes, vert 

foncé devenant jaunes à l’automne. Le fruit est vert jaunâtre à l’automne d’une douzaine de 

centimètres de diamètre, granuleux et non comestible 

 

 


